Problemas y Ejercicios Propuestos.

Tema 4: Sistemas de ecuaciones lineales.

Ejercicios
1.- Determinar el rango de las siguientes matrices:

3 4
(i) 5 4

D W N
0 N = N
N = W W
=N O
o W N

; (i)
5 13 12

I, 0

2.- Hallar matrices de paso Py @ tales que A = P ( 0 0

> Q, siendo r = rg(A) y A las matrices del

ejercicio anterior.

3.- Estudiar cudles de las siguientes matrices son equivalentes.

bas(h 2 D)se-(230)

1 2 1 -1 1 2 1 1
i) A=|2 1 3 -1|yB=[2 1 -1 0
1 01 0 10 -1 0
1 10
4.- Estudiar si la matriz (1) 8 (1) es matriz asociada a la aplicacion lineal f : R* — R?® definida por
0 1 1

f(zy,21)=(@—-y—zy+z+t20—y—z+1).
5.- Hallar, si es que existe, la inversa de la matriz A mediante transformaciones elementales, siendo A:

1
i) A= |2 (i)
3

(2 SN ]
S Ot W
— = =
W = W
= W W

6.- Resolver, si es posible, los siguientes sistemas de ecuaciones:
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2 Sistemas de ecuaciones lineales

201 —x0 —x3 =4 r1—To+ax3 =23
(i) 3z1 +4xe — 223 =11 (i) 521 + 215 —x3=5.
31’1 - 21’2 + 4CE3 =11 731’1 - 41’2 + 3CE3 =1
Problemas

1.- Dos matrices A, B € Mat,,x,(R) se dice que conmutan si AB = BA. Localizar las matrices B que
conmutan con A siendo

_ 100
(i)A<1 1). {A=([0 1 0
313

2.- Calcular el rango de A segun los valores de a,b € Q

a a b b 2 a b a+bd
. b a a b .. a a 0 0
O @1 % o0b o

a b b a a+b 0 0 a+bd

3.- Estudiar, y resolver cuando sea posible, el siguiente sistema de ecuaciones segtin los valores del pardametro
m:
2
mxy +xg +T3 =m
(i) (i) z1+z2+mes=m .

x1 + T2+ 2mr3 =2

4.- Estudiar, y resolver cuando sea posible, el siguiente sistema de ecuaciones reales segin los valores de los
parametros a y b:

ar+by+2z=1
(i) az+ (20— 1)y+32=1
ar+by+ (b+3)z=1

12 1 4 1 0 0 O
5.- Demostrar que las matrices A = [ 2 1 -1 -1 yB=|1 1 0 —1] son equivalentes y
10 -1 =2 0 -1 0 1

localizar matrices inversibles P y @ tales que A = PBQ.

6.- Si A € Mat, x,(R). Se llama traza de A a Tr(A) = >_"" , a;;. Demostrar que si A, B € Mat,x»(R),
entonces

(i) Tr(A — B) = Tr(A) — Tr(B).
(i) Tr(AB) = Tr(BA).
(iii) Tr(AB — BA) = 0.

(iv) AB— BA#1,.
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